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Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos onze dias do mês Junho, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario, ad 

hoc, o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, segundo secretario o vereador Jose Belloni Nunes. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos 

Rodrigues, José Belloni Nunes, Maria de Almeida Silva, Manoel Rodrigues de Sousa, Manoel 

Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio Circular nº 002/2019 de autoria do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente – CMDCA que encaminha a relação dos candidatos para conselheiros e que a eleição será 

realizada no dia 06 de outubro de 2019. Oficio 629/2019-CCG de autoria da Casa Civil do Governo do 

Estado do Pará que trata sobre a solicitação de uma unidade do Instituto de Metrologia, Qualidade e 

Tecnologia – INMETRO, nessa municipalidade. Oficio nº 050/2019 de autoria da Empresa Rio Tapajós 

Logística que convida para audiência publica de apresentação do seu Estudo de Impacto Ambiental (EIA-

RIMA) no dia 02 de julho de 2019, no pavilhão de eventos da Igreja de Nossa Senhora de Nazaré, Rua 

Alto Bonito, s/n, Bairro Nazaré, Distrito de Miritituba-Itaituba/Pa. Oficio nº 1592019-GAB/DIR de autoria 

da 19ª Seccional de Policia Civil em resposta ao oficio GAB/PCMI nº 413/2019. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, comentou sobre a morte do ex vereador de Santarém 

senhor Faustino Sales e contou um pouco da sua historia política naquela cidade. Prosseguindo falou 

sobre a cidade de Alenquer em que a mesma está completando mais um ano de sua fundação e mostrou 

um vídeo mostrando as belezas daquela cidade em homenagem. Falou sobre um projeto que está 

tramitando na ALEPA para dar um titulo de cidadão paraense ao presidente do Brasil e que a votação do 

projeto será secreta, fez comentários a respeito. Comentou sobre as criticas recebidas por está casa na 

entrega de moções e homenagens para destaques da população e que é uma maneira da câmara 

reconhecer os destaques da cidade. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre o 

projeto que dará titulo de cidadão ao presidente da republica e fez uma reflexão em relação ao 

merecimento deste tipo de titulo. Falou sobre o desaparecimento da jovem Wynglia e que a família está 

em desespero, pois a mais de um mês a jovem não aparece. Falou sobre o delegado Conrado que está 

falando mal dos vereadores desta casa e quer que esta casa tome providencias a respeito das acusações, 

pedindo ao presidente que faça alguma coisa. Finalizou seu discurso falando de uma reunião que 

participou juntamente com o vereador Dirceu Biolchi e que um agente da FUNAI está causando 

transtorno com os agricultores e fazendeiros, alegando que entrarão em terras dos agricultores e darão 

para os índios, pediu providencias a respeito. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, 
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comentou sobre reunião que irão debater a instalação da Ferrogrão na região e que daqui a 60 dias será 

a realização de uma audiência no município. Solicitou que fosse enviado oficio ao INMETRO para que 

viesse uma equipe em Itaituba e juntamente com o PROCON fizessem uma fiscalização ostensiva em 

relação as empresas que vendem gás e água. Mostrou imagens do cemitério do KM 06 em que o mesmo 

está entregue aos matos, pedindo providencias do executivo municipal. Falou sobre a escola de Moraes 

de Almeida com carteiras quebradas e comentou sobre requerimentos de sua autoria que tramitarão 

nesta sessão pedindo melhorias para o Distrito de Moraes de Almeida. Com a palavra o vereador Daniel 

Martins dos Santos, mostrou imagens da Rodovia em Miritituba no km 1.116 e que se precisa fazer uma 

recuperação com mais rapidez, pois o perímetro é conhecido pelos acidentes. Falou que o município está 

cheio de obras e construções feitas pelo executivo municipal, parabenizando e agradecendo o por atender 

seus pedidos. Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, falou sobre os problemas do Distrito de 

Campo verde KM 30 e que obras estão sendo feitas, parabenizando o prefeito municipal. Falou sobre os 

esgotos que são jogados no rio tapajós e mostrou se preocupado com esse problema, pedindo 

providencias para que resolva. Comentou sobre o problema na internet em Itaituba e região e que a 

mesma tem péssima qualidade, cabendo bater de frente com as empresas para cobrar mais qualidade. 

Finalizou trazendo denuncias de moradores dos residenciais em Itaituba em que a CELPA está cobrando 

700 reais de energia nas casas, deixou seu repudio a empresa. Com a palavra a vereadora Antonia 

Pereira Farias, comentou sobre o desaparecimento da jovem Wynglia e pediu providencias das 

autoridades. Em seguida fez entrega de homenagem a senhora Francisca Tainá pelos trabalhos em 

Itaituba como técnica em T.I. Falou sobre discurso do vereador David Salomão, onde o mesmo falou da 

falta de carteiras na escola de Moraes de Almeida e que amanhã trará uma resposta. Com a palavra o 

vereador Junior Pires, comentou sobre seu requerimento que tramitará hoje e que trata sobre a 

implantação do Ministério Publico Federal e comentou. Falou sobre a FUNAI e as questões envolvendo a 

criação de áreas indígenas em fazendas da região. Disse que se precisa resolver essa situação e que irá 

para reunião a Brasilia e levará essa pauta. Falou sobre a situação envolvendo o delegado Conrado e 

lembrou que esta casa lhe apoiou quando o governo queria lhe transferir. Fez duras criticas as falas do 

delegado em relação aos vereadores e deixou repudio ao delegado. O presidente propôs que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma 

foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretario, 

a subscrevi e assino.  
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